

中西區各分區委員會會議報告  
(二零零四年三月十五日至四月三十日)

中環及半山分區委員會

(A) 會議日期: 二〇〇四年三月十八日 (中上環分區委員會)

環境及衛生問題

討論事項	跟進部門	跟進情況
1. 中環租庇利街發現途人餵飼白鴿。	食物環境衛生署	食物環境衛生署表示除了每天清洗有關地點外，該署會針對發現途人餵飼白鴿的時段（約下午二時三十分）加強巡邏及執法行動。在過去半年，該署在上址共發出四張定額罰款通知書。

交通及運輸問題

討論事項	跟進部門	跟進情況
1. 中環士丹頓街／奧卑利街電單車非法停泊問題。	警務處	警務處在過去數星期曾派員巡查，在有關地點發出五張交通違例定額罰款告票。該處會繼續密切留意及採取適當行動檢控違例車輛。

## 其他事項

討論事項	跟進部門	跟進情況
1. 中環皇后大道中萬年大廈對開發現超級市場運送貨物的金屬架。	食物環境衛生署	食物環境衛生署已勸諭有關店舖負責人把金屬架移走及保持路面暢通無阻。

(A) 會議日期：二〇〇四年三月十六日（半山分區委員會）

## 環境及衛生問題

討論事項	跟進部門	進展情況
1. 舊山頂道由地利根德閣至山頂一帶，常有居民餵飼流浪貓，環境衛生欠佳。	漁農自然護理署	漁農自然護理署已派員在上述加強巡查，並勸喻附近居民切勿餵飼流浪貓，情況已獲改善。
2. 位於堅道/西摩道交界樓梯旁的狗糞收集箱臭氣薰天，影響環境衛生。	食物環境衛生署	食物環境衛生署已派員加強清理上址，該署並會於五月底將狗糞收集箱搬遷至上址臨時巴士站旁的欄杆上，以徹底改善環境衛生問題。
3. 半山行人自動電梯(伊利近街一段)的廢物分類收集箱常堆滿垃圾。	食物環境衛生署	食物環境衛生署已訓示承辦商加強巡視及清理上址的垃圾。

## 交通及運輸問題

討論事項	跟進部門	進展情況
1. 山頂梅道 3 號對出咪錶停車位位置易生危險。	運輸署	運輸署回函表示因現有行車線的闊度是 3.6 米，而標準行車線的闊度為 3.5 米，故認為一般車速的車輛駛經上址是沒有問題，故不考慮取消上址咪錶位。

(B) 會議日期: 二〇〇四年四月二十九日

環境及衛生問題

討論事項	跟進部門	跟進情況
1. 堅道惠康超級市場對出路面有雀鳥糞便，影響環境衛生。	食物環境衛生署	食物環境衛生署將在上址加強街道清潔次數，以確保地方清潔。
2. 半山行人自動電梯(摩羅廟街一段)旁邊行人路面常堆滿垃圾。	食物環境衛生署	食物環境衛生署將派員在上址加強巡及清理垃圾。
3. 中環永吉街有牌小販常於中午午膳時份佔用行人路擺賣。	食物環境衛生署	食物環境衛生署表示，該署向有定期派員巡查上址。自去年十二月至今，該署就上述小販攤檔造成的阻塞問題發出 13 張告票，並會繼續密切留意上址情況，以保持行人道暢通。

上環及西營盤分區委員會

(A) 會議日期: 二〇〇四年三月十五日（西營盤分區委員會）

交通運輸問題

討論事項	跟進部門	跟進情況
1. 委員表示簿扶林道近聖安多尼小學對出安全島行人過路輔助燈的位置及設計有問題，故經常被撞毀，希望運輸署改善該組路燈的設計。	運輸署	運輸署表示已檢查過有關安島行人過路輔助燈的位置及設計，認為符合標準，意外成因主要是駕駛人士不小心所致。

2. 委員表示簿扶林道與第二街路面高度不銜接，故車輛駛經上址時車底容易與地面發生磨擦。	路政署	路政署表示會重建該段路面，預期工程可於5月初完成。
---	-----	---------------------------

## 環境及衛生問題

討論事項	跟進部門	跟進情況
1. 委員表示有一位長者經常在第三街168-172號唐樓入口處附近的公眾地方堆放廢紙，防礙居民出入。	食物環境衛生署	食物環境衛生署會派員了解情況，及勸籲該名長者停止在上址堆放廢紙。
2. 委員表示收到市民反影，經常在早上發現於干諾道西往中山紀念公園行人天橋有許多狗糞便。	食物環境衛生署	食物環境衛生署會增加上址的街道清潔工作，及加強對違法人士的檢控。
3. 委員表示西園與正街街市之間的梯級衛生情況欠佳。	食物環境衛生署	食物環境衛生署會增加有關梯級的街道清潔工作。
4. 委員表示一間位於三多里的餐廳發出過量油煙，嚴重污染環境。	食物環境衛生署 及 環境保護署	食物環境衛生署及環境保護署人員分別巡查了該餐廳，有關人士在收到兩個部門的警告後，情況已獲得改善。

(B) 會議日期：二〇〇四年四月三十日

### 交通運輸問題

討論事項	跟進部門	跟進情況
1. 西區海底隧道「西營盤」指示牌的工程進度。	路政署	有關工程原定於本年 4 月中完成，但後期路政署發現原有路牌的支撐架不足以承托新指示牌所帶來的風阻力，故需要更換有關的支撐架，工程所需時間亦因此增加。最新估計工程將於 6 月底完成。

### 環境及衛生問題

討論事項	跟進部門	跟進情況
1. 正街裕豐花園後巷污水問題。	秘書處 及 食物環境衛生署	秘書處已分別要求食物環境衛生署、路政署、屋宇署、環境保護署及地政處跟進。環境保護署表示已在該處收集水質樣品進行化驗，結果顯示在該處所排出的並非污水；現正等待地政處提供該後巷的地權資料，以便採取進一步行動。食物環境衛生署表示屋宇署已向高街 39-41 號及 43-45 號業主發出通知書，要求有關業主檢查其地下水管。
2. 西園與正街街市(連貫第一街及第二街)之間的梯級衛生情況欠佳及損毀問題。	秘書處 及 食物環境衛生署	食物環境衛生署及路政署表示有關梯級並非該署管轄範圍，秘書處已要求地政處提供該梯級的地權資

		料，以便將問題交由地權擁有部門/人士跟進。
--	--	-----------------------

## 石塘咀及堅尼地城分區委員會

(A) 會議日期：二零零四年三月十九日（堅尼地城分區委員會）

### 環境衛生問題

討論事項	跟進部門	跟進情況
1. 後巷的鼠藥存於密封的膠袋內未能發揮功效	食物環境衛生署	食物環境衛生署表示現時分別由食環署本身的職員與及外判公司負責擺放鼠藥，而鼠藥存於密封的膠袋內並不會影響其功效，鼠藥的氣味依然可以透出膠袋吸引老鼠咬破膠袋進食，這種擺放鼠藥的方法較傳統倒放容器內更為安全。
2. 域多利道賽馬會診所的病人隨處拋棄已被使用的口罩	醫院管理局 食物環境衛生署	醫院管理局回覆表示已在診所內張貼告示提醒病人正確棄置口罩的方法，並已多放置垃圾桶以供病人棄置已被使用的口罩，為加強宣傳有關訊息，他們會於廣播中再次提醒病人正確棄置口罩的方法。  食物環境衛生署表示已在域多利道賽馬會診所附近改放一個較大的垃圾桶，並派員加強巡察。

## 其他事項

討論事項	跟進部門	跟進情況
1. 士美非市政大廈外牆工程	建築署	<p>建築署回覆表示有關工程龐大，需要分期進行。外牆維修工程將於三月底完成，接著便會開始外牆裝置工程包括油漆及安裝鋁幕牆板等。</p> <p>此外，建築署職員會每週實地視察工程進展，並每月與有關單位召開會議檢討工程進度，他們會緊密監察工程進度，確保工程可依照計劃完成。現時有關工程預計可提早一個月完成，即本年 11 月完工。</p>

## (B) 會議日期：二零零四年四月二十八日

### 環境衛生問題

討論事項	跟進部門	跟進情況
1. 卑路乍灣公園外判工人工作態度惡劣	康樂及文化事務署	康樂及文化事務署已向有關承辦商作出口頭勸喻，在執勤期間不可吸煙及留意言行，緊守以禮待人的原則。
2. 在卑路乍灣公園兒童遊樂場附近有長者吸煙	康樂及文化事務署	康樂及文化事務署已再三叮囑園差及保安員，如發現有人在兒童遊樂場附近吸煙，要立刻上前勸喻離開，以免對其他使用者造成滋擾。

2. 薄扶林道遊樂場廁所內廁紙架上無廁紙	康樂及文化事務署	康樂及文化事務署已向清潔承辦商了解為何沒有清潔工人更換廁紙。原因可能是「替假」清潔工人沒有廁紙架鎖匙，該署職員已提醒承辦商要配備有關鎖匙予員工，方便執勤時使用。
----------------------	----------	--

### 交通運輸問題

討論事項	跟進部門	跟進情況
3. 渠務工程對區內交通的影響	渠務署 運輸署	<p>渠務署、工程承辦商、工程顧問、交通顧問及運輸署等已於本年三月二十六日與本會委員及學童車經營者代表舉行會議，渠務署等承諾檢討臨時限制區的時段及遷移巴士站的位置，並研究設立臨時學童車站的可行性。</p> <p>此外，本會亦已去信警務處，要求警方加強於上落客貨區執法，避免有司機把車輛長時間停泊，影響正常上落客貨，並引致交通阻塞。</p>

中西區民政事務處  
二零零四年五月